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Mallit 

PMFC-10-EC  PMFC-14-EC  PMFC-17-EC  PMFC-21-EC 

PMFC-28-ECT PMFC-32-ECT PMFC-36-ECT PMFC-42-ECT
  
Lue tämä käyttöohje huolellisesti ennen laitteen käyttöönottoa. 
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Sähkösyöttö   230 V 1 ph 50 Hz 

Vesi:    tulevan veden lämpötila min: +2 °C 

 tulevan veden lämpötila max: +70 °C 

paine veden puolella maksimissaan 1400 kPa (142 m.w.c) 

Laitetta ei saa käyttää tiloissa, joissa on helposti syttyviä tai kemiallisia aineita eikä tuotantotiloissa 
tai keittiöissä. Alumiini-, kupari- ja muoviosat voivat vahingoittua. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Ennen asennusta
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Tarkista seuraavat asiat ennen asennusta: 

- Varmista oikean sähkösyötön 
saatavuus. 

- Sijoita laitteen huoneen keskelle, jotta 
ilmanjako olisi mahdollisimman 
tasainen.  
(kuva oikealla) Yleensä paras 
vaakasuuntaimen positio on 1. 

- Asennuspaikan pintamateriaali on 
riittävän lujaa ripustamaan koje. 

- Kojeen edessä ei saa olla esineitä. 

- Kondenssivesiputkitus on mahdollista. 

- Laitteelle on riittävästi tilaa sisäkaton 
ja katon välillä. (kuva alla) 

 

 

Malli    A (mm.)  B (mm.)  

PMFC-10/14-EC, -28/32-ECT 250 10 ≤ 

PMFC-17/21-EC, -36/42-ECT 290  10 ≤ 

 Varmista että asennuspaikan sisäkaton paneelit ovat irrotettavissa ja tilaa on riittävästi 
huoltoa varten.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Turvallisuus 

 

- Älä nosta kojetta 
kondenssivesiputkesta tai 
vesiliitännöistä, 

- nosta vain kulmista   
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- Laite on asennettava paikallisten 
normien mukaan. 

- Valmistaja ei vastaa väärinkäytöstä 
aiheutuneista vahingoista. 

- Katkaise virta laitteesta ennen 
huoltoa! 

- Älä katkaise virtaa kun laite toimii 
jäähdytysmuodossa.  

- Käytä ON-OFF näppäintä laitteen 
pysäytykseen. Tämä ehkäisee 
kondenssiveden vuodon. 

- Käytä oikean kokoisia sulakkeita 
- Kytke maadoitus  
- Älä koske ilmansuuntaimiin käytön 

aikana 
- Älä puhdista käynnissä olevaa kojetta 
- Älä käytä tiloissa hyönteismyrkkyä, 

spray-maalia yms. kojeen käydessä 
 

 

 

 

 

 

 

 

4. Asennus 

Pakkauksen sisältö 

 

Sijoita koje pakkauksineen lähelle 
asennuspaikkaa 

Tarkista pakkauksen sisältö. Varmista että 
kaikki tarvikkeet on toimitettu oikein.  

 1 kpl  LCD kaukosäädin (lisävaruste) 

 1 kpl seinäsäädin (lisävaruste) 

 1 kpl  Asennuskiinnikkeet (valmiiksi 
asennettuna laitteeseen) 

 1 kpl  Asennusohje 

 1 kpl  Kondenssivesiallas 

 2-tai 3-tieventtiili (lisävaruste) 

Tarkista ja kirjaa ylös kojeen sarjanumero 

Trukkia käytettäessä asennusta helpottaa 
vanerin asettaminen nostolavalle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Asennusaukko ja ankkurit  

 

PMFC-10/14/17/21-EC 
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590×590: aukon koko 
616×280: ankkurit  
 

 Avaa sisäkaton paneelit ja asenna 
ankkurit  

 Merkitse ankkureiden, putkien ja 
johtojen paikat.   

 Ankkurien asennus riippuu 
kattomateriaalista  

 Asenna laitteen kannakkeet 
ankkureihin 

 Kiristä mutterit vasta asennuksen 
jälkeen. 

 Tarkista laitteen vaakatasoisuus ja 
kiinnitä putket.   

 

 

 

 

 

 

 

PMFC-28/32/36/42-ECT 

 

 

590×1120: aukon koko 
616× 810: ankkurit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PMFC-10/14/17/21-EC kiinnitys 
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 Varmista että laite on vaakasuora, 
muuten kondenssivesi ei poistu laitteesta. 

 Kotelo kiinnitetään laattaan neljällä 
säätöruuvilla. Ruuveilla pitää olla mutterit 
ja aluslevyt pitääkseen laite oikeassa 
asennossa.  Laitteen kannakkeet 
ripustetaan aluslevyjen päälle. 

 

 Älä nosta laitetta paikoilleen 
kondenssivesialtaasta tai 
putkiliitännöistä, ne voivat rikkoontua.  
Nosta laite (ilman paneelia) varovasti vain 
kulmista pitäen.  

 Kallista laitetta ja sijoita sisäkattoon  

A=3 mm      
 

 Tässä vaiheessa laitteen ja sisäkaton välit 
voi säätää säätöruuvien avulla.  

 Tarkista että laite on vaakasuorassa 
asennossa. 

 Viemärin tulee olla alempana kuin 
kondenssivesiallas.  

 Kiristä ankkureiden mutterit. 

 Tarkista vaakataso uudestaan kun 
kondenssivesiputkistot on asennettu 
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PMFC-28/32/36/42-ECT kiinnitys 

 

 Varmista että laite on vaakasuora, 
muuten kondenssivesi ei poistu laitteesta. 

 Kotelo kiinnitetään laattaan neljällä 
säätöruuvilla. Ruuveilla pitää olla mutterit 
ja aluslevyt pitääkseen laite oikeassa 
asennossa.  Laitteen kannakkeet 
ripustetaan aluslevyjen päälle. 

 Älä nosta laitetta paikoilleen 
kondenssivesialtaasta tai 
putkiliitännöistä, ne voivat rikkoontua.  
Nosta laite (ilman paneelia) varovasti vain 
kulmista pitäen.  

 Kallista laitetta ja sijoita sisäkattoon  

A=3 mm      
 

 Tässä vaiheessa laitteen ja sisäkaton välit 
voi säätää säätöruuvien avulla.  

 Tarkista että laite on vaakasuorassa 
asennossa. 

 Viemärin tulee olla alempana kuin 
kondenssivesiallas.  

 Kiristä ankkureiden mutterit. 

 Tarkista vaakataso uudestaan kun 
kondenssivesiputkistot on asennettu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
             PMFC-EC-KASETTIPATTERI 
                                                                      ASENNUS- JA KÄYTTÖOHJE 

 

Lu
ku

: A
se

nn
us

 

9 

 

Putkiston asennus 

 Laitteessa on kondenssivesipumppu 
500 mm nostolla 

 Kondenssivesiputkistoon on tehtävä 
kallistus ja se on eristettävä. 

Vesiliitännät 

 Vesiliitännät on kiinnitetty 
laitteeseen, liitoksia kiristettäessä on 
huolehdittava, ettei vääntäviä tai 
kiertäviä voimia kohdistu laitteeseen, 
esim. venttiilejä asennettaessa. 
Venttiilit sijaitsevat laitteen 
ulkopuolella ja ovat valittavissa 
kohteen tarpeiden mukaan. 

 Ylempi vesiliitäntä on varustettu 
ilmausruuvilla, alempi liitäntä 
tyhjennysyhde, sopiva työkalu 8 mm 
kiintoavain tai ruuvimeisseli. 

 •Kun laite on asennettu, putket on 
eristettävä kondensoitumisen 
estämiseksi. 
 

Sähköliitännät 

On suositeltavaa käyttää suojattuja 
sähköjohtoja, erikseen ohjauskaapeleille ja 
syöttöjännitteelle, sähkömagneettisten 
häiriöiden vaikutuksen vähentämiseksi. 

Käytä aina sähkötöissä sähköalan 
ammattilaista. Älä käytä laitetta, jos 
sähköjohto on vioittunut. 
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Tuloilma- ja verkostokanavien liitäntä 
 

PMFC-10/14/17/21-EC  

 

 

PMFC-28-32-36-42-ECT 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

PMFC-10/14/17/21E-C:lla on yksi 
tuloilmakanavan liitäntä ja kaksi 
verkostokanavan liitäntää. 

 

 

 

 

 

PMFC-28/32/36/42-ECT:lla on kaksi 
tuloilmakanavan liitäntää ja neljä 
verkostokanavan liitäntää. Lisävarusteena on 
saatavilla laipat ja tuloilmakanavien pellit. 

 

 

  

Verkosto-
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Verkostokanavan liitäntä   

                                                 

Tuloilmakanavan liitäntä      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MALLI 
verkosto tuloilma 

Ø(mm) kpl Ø(mm) kpl 

PMCF-
10/14/17/21 

100 2 100 1 

PMCF-
28/32/36/42-TC 

100 2 100 1 

1 Keltaiset tarrat laitteen rungossa 
kertovat liitäntäputkien sijainnin. 

2 Leikkaa tarran alla oleva katkoviivoin 
merkitty aukko esiin 

3 Käännä leikattu aukko esiin 
4 Sijoita liitin aukkoon ja kiinnitä ruuveilla 

3 mm x 12 mm  
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Etupaneelin asennus 

 

 Irrota ritilä etupaneelista 

 Kiinnitä etupaneeli neljällä ruuvilla 
kuten kuvissa alla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suodattimen asennus 
 
 

1. Avaa ritilän lukot 
 

 
 

2. Avaa ritilä alaspäin 

 

 
3. Työnnä suodatin pois kiskoja pitkin 

 

 

 

 

 

 



  
             PMFC-EC-KASETTIPATTERI 
                                                                      ASENNUS- JA KÄYTTÖOHJE 

 

Lu
ku

: T
ar

ki
st

uk
se

t e
nn

en
 k

äy
nn

ist
äm

ist
ä 

13 

 

 

 

Metalliritilä ja suodattimen asennus ja 
vaihto 

Mallissa ,jossa metallinen ritilä, ritilä aukeaa 
sivussa olevaa nuppia vetämällä. 

Avaa ritilä alaspäin ja vedä suodatin pois 
kiskoa pitkin. 

 

 

 

 

 

 

 

5. Tarkistukset ennen käynnistämistä 

 

 Laitetta ei saa käynnistää ennen kuin kaikki putkistot asennettu, puhdistettu, ilmattu ja 
tarkistettu 

 Vesi/ liuosmäärät ovat mitattu ja todettu oikeiksi 

 Tarkista kondenssivesiputken kallistus 

 Tarkista suodattimen asennus ja puhtaus 

 Tarkista, että ilmausruuvit ja tyhjennysyhteet on suljettu. 

 Tarkista sähköliitännät  

 Tarkista että ulospuhallusaukot ovat vapaat 
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6. Kasettipatterin ohjaus 

Kaukosäätimen painikkeet ja näyttö  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LCD-NÄYTTÖ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Sleep –painike   

2. Toimintamuodon valinta  

Cool:jäähdytys 

Dehumidity: kuivatus  

Fan: puhallin 

Heat: lämmitys 

3. Ilmavirran suuntain  

4. ON/OFF –painike 

Laitteen käynnistys ja 
sammutus.  

Huom! Ei toimi mikäli jatkuva 
käyttö asetettu. 

5. Puhallinnopeuden säätö  

Low, Medium, High tai Auto 

6. Reset –painike 

7. Kellon asetus   

8. Signaalin lähetin 

9. Näyttö 

 

10 Lämpötilan asetukset 
 

Max 30 oC Min 16 oC 
 

11 Ryhmäkäyttö -painike   

12 Ajastin ON -painike 

13 Ajastin OFF –painike 

14 Ajastimen asetukset   

10 Lämpötilan asetukset

Max 30 oC Min 16 oC

11 Ryhmäkäyttö -painike  

12 Ajastin ON -painike

13 Ajastin OFF –painike
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Seinäohjain     (Vaihtoehtoinen) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Sleep-toiminnon valintapainike  
 

(Mikäli seinäohjain on master, paina 
painiketta 3 sekunttia, tällöin 
yhteysmerkki nro 17 syttyy, voit valita 
Time Up/Down painikkeilla slave-yksikön 
numeron 1-31, tai kaikki, valinta kuitataan 
Enter-painikkeella) 
 

21. Ajastin ON tai OFF  
22. Kello - paina kerran ja valitse aika Time-

painikkeista 
23. Enter  
24. Time - kellon ajan tai ajastusaikojen 

valintaan 
25. Swing – ilmavirran suuntaus   
26. Temp – lämpötilan valinta 1 0C joka 

painalluksella  (alue 16 – 30 oC) 

1. ON-OFF – painike 
2. LED-signaali 
3. Huonelämpötila-anturi 
4. Kello 
5. Yksikkönumero  

(1-31 slave-yksikköä yhdellä  
master-seinäohjaimella) 

6. Toimintamuoto  

 Auto  Jäähdytys   Kuivaus 

 Puhallin    Lämmitys 
7. Ajan asetus 
8. Ajastin pois päältä tai päälle 

Päällä Ajastin Päälle  

Ajastin Pois päältä 
9. Vikakoodit 

01 – Huonelämpötila-anturi rikki 
02 – Kondenssivesijärjestelmässä vika 
03 – Patterin lämpötila-anturi rikki 
04 – Automaattinen käynnistys ei toimi 

10. Vikahälytys 
11. Puhallinnopeus (Auto, Low, Medium, High) 
12. Sleep-toiminnon ilmaisu 
13. Ilmavirran suunnan ilmaisu 
14. Ryhmäkäytön yhteysilmaisu 
15. Ryhmäkäytön tarkistus 
16. Toimintamuodon valintapainike 

(Auto-Jäähdytys-Kuivaus-Puhallin-Lämmitys) 
17. Huonelämpötila 
18. Asetettu lämpötila 
19. Puhallinnopeuden valintapainike 

(Auto-Low-Med-High) 
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7. Modbus-väyläliityntä
 
Pemco PMFC-EC- kasettipatteri on mahdollista liittää Modbus- kenttäväylään sisäisen 
käyttöliitynnän lisäksi. 
 
Pemco-PMFC kasettipattereista voidaan väyläjärjestelmän avulla muodostaa itsenäisiä ryhmiä, 
jotka eivät vaikutta muiden ryhmien toimintaan. Ryhmä voidaan kytkeä Modbus- väylän avulla 
ylempään automaatiojärjestelmään, jolloin laitteiden ohjaus ja valvonta voidaan suorittaa 
automaatiojärjestelmien avulla.  
 
Tässä ohjeessa käydään läpi Modbus-laiteväylän kytkentään ja käyttöönottoon liittyviä kohtia. 
 
Yhteen ketjutettuun väylään voi kytkeä enintään 32 laitetta. Käytettäessä ylempää automaatiota 
ohjaavana (master) järjestelmänä enintään 31 laitetta (slave). 
 

Modbus RTU RS485 kaapelointi 

Modbus RTU RS485-väylän kaapelointiin on käytettävä kierrettyä parikaapelia, esimerkiksi   
KJAAM 1x(2+1)x0.5.  

Rakenteeltaan väylän tulee olla ketjutettu kaapelin kiertäessä laitteelta toiselle. Varsinkin 
käytettäessä pitkiä väyläkaapeleita, väylän molempiin päihin on kytkettävä 120 ohmin 
päätevastukset, jotka estävät  

Käytettäessä häiriösuojattuja kaapeleita, kytketään parikierronsuoja vain yhdestä pisteestä 
signaalimaadoitukseen.
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Pemco PMFC- kasettipattereiden laitenumeron asettaminen 

Pemco PMFC-EC- kasettipattereiden laitenumeron määritteleminen voidaan tehdä ohjauskortin 
dippikytkimien ja/tai seinäsäätimen takana olevan vastaavan dippikytkimien avulla  

 Kasettipatterit, ilman seinäsäädintä, saavat laitenumeronsa aina sähkön kytkemisen yhteydessä 
ohjauskortin DIP2 kytkimien antaman Taulukossa 1. on esitetty kytkimien asennot ja niitä 
vastaavat laitenumerot. 

 

Kuva 2. Ohjauskortin DIP-kytkimet. DIP2-kytkimillä on 
kuvassa asetettu laitenumero 2. (Kuvassa: Ylhäällä off =0, 
alhaalla on=1) 

Kasettipatterit, joka on varustettu seinäsäätimillä, saavat laitenumeronsa seinäsäätimen DIP 
kytkimien antaman. Kasettipatterin ohjauskortille on suositeltavaa asettaa sama laitenumero. 
Huomaa, seinäsäätimen näyttämä numero on yksi pienempi kuin modbus- laitenumero. 

Osoitteiden määrittäminen seinäsäätimen kytkimillä tapahtuu seuraavasti:  
- kytkimien painoarvot vasemmalta oikealle ovat 16, 8, 4, 2, 1 
- kytkin on aktiivinen ollessaan ylhäällä. 

Esimerkiksi  

      

 

 

 

Kuva 3. Seinäsäätimen 
DIP-kytkimet 

Laitenumero 0 (Master/Slave) on 
erikoisnumero, joka on varattu 
ryhmäohjauksia varten. Sitä käytetään 
ryhmäohjauksissa seinäsäätimen 
avulla, järjestelmissä joita ei ole 
liitetty ylempään automaatioon.  
Laitenumeroiden asettamisessa on 
syytä olla tarkkana, sillä kahden 
saman laitenumeron asettaminen 
samaan fyysiseen laiteväylään 
häiritsee väylän toimintaa.
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Alla olevassa taulukossa on laitenumerot ja niitä vastaavat laitenumero asetukset. 

Laitteen DIP2-kytkimen 
asetus (654321) 

Laitenumero 
(Seinäsäätimen näyttö) 

Seinäsäätimen DIP- 
kytkimen asetus 

100000 0 (Master) 00000 
000001 1 00001 
000010 2 00010 
000011 3 00011 
000100 4 00100 
000101 5 00101 
000110 6 00110 
000111 7 00111 
001000 8 01000 
001001 9 01001 
001010 10 01010 
001011 11 01011 
001100 12 01100 
001101 13 01101 
001110 14 01110 
001111 15 01111 
010000 16 10000 
010001 17 10001 
010010 18 10010 
010011 19 10011 
010100 20 10100 
010101 21 10101 
010110 22 10110 
010111 23 10111 
011000 24 11000 
011001 25 11001 
011010 26 11010 
011011 27 11011 
011100 28 11100 
011101 29 11101 
011110 30 11110 
011111 31 11111 

 

 

 

Taulukko 1. Laitenumeroiden määrittely 
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Modbus- väylän esimerkkejä 

 

Vieressä olevassa esimerkissä on viiden 
laitteen ryhmä, jossa yksi laite on määritelty 
master-laitteeksi. Master-laitteen avulla 
voidaan ohjata yhdellä kertaa koko ryhmän 
toimintaa.  

Ohjauskortilla olevat LOOM-liittimet ovat 
fyysisesti rinnankytkettyjä. Kummankin 
kolmenapaisen liittimen keskimmäinen on 
signaalin + -liitin ja dip-kytkimien puoleiset 
signaalin - -liitin.  

 

 

 

 

Slave-laitteissa voi olla myös seinäsäädin, 
mutta slave-laitteen seinäsäädin voi ohjata 
vain siihen liitettyä laitetta.  

 

 

 

 

 

 

 

  

Master-laite 
Laitenumero: 0 

Slave-laite 
Laitenumero: 3 

Slave-laite 
Laitenumero: 2 

Slave-laite 
Laitenumero: 1 

Seinäsäädin 
Laitenumero: 0 

Slave-laite 
Laitenumero: 4 

Master-laite 
Laitenumero: 0 

Slave-laite 
Laitenumero: 3 

Slave-laite 
Laitenumero: 2 

Slave-laite 
Laitenumero: 1 

Seinäsäädin 
Laitenumero: 0 

Slave-laite 
Laitenumero: 4 

Seinäsäädin 
Laitenumero: 1 

Seinäsäädin 
Laitenumero: 2 

Seinäsäädin 
Laitenumero: 3 

Seinäsäädin 
Laitenumero: 4 
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DIP-kytkimet  

DIP-kytkinpaketti1: Määrittelee kasettipatterin tyypin ohjainkortille. Ei saa muuttaa. 

DIP-kytkinpaketti 2: Määrittelee kasettipatterin laitenumero. Katso taulukko 1. 

DIP-kytkinpaketti 3: Määrittelee kasettipatterin toimintatapaa seuraavasti: 

Kytkimet 1-3             Kasettipatterin mallin määrittely. Ei saa muuttaa. 
off, off, off Yhdellä vesipatterilla, ilman sähkölämmitystä. 
off, off, on Yhdellä vesipatterilla,  tehostus sähkölämmityksellä. 
off, on, off Yhdellä vesipatterilla, vain jäähdytykseen. 
off, on, on Yhdellä vesipatterilla,  sähkölämmitys ensisijainen lämmitystapa. 
on, on, off Kahdella vesipatterilla, ilman sähkölämmitystä. 
on, on, on Kahdella vesipatterilla,  tehostus sähkölämmityksellä. 

Kytkin 4 Yhdellä vesipatterilla, venttiilin ohjaus  
off Ilman jäähdytys- lämmitysventtiilin ohjausta. 
on Jäähdytys- lämmitysventtiilin ohjaus käytössä. 

Kytkin 5 Esilämmityksen lämpötilaraja 
off Lämmityskäytössä puhallin käynnistyy kennonlämpötilan ylittäessä 28°C. 
on Lämmityskäytössä puhallin käynnistyy kennonlämpötilan ylittäessä 36°C. 

Kytkin 6 Moottorin ohjauksen toimintatapa. Ei saa muuttaa 

Kytkin 7 Lämmityksen jälkijäähdytys 
off Jälkijäähdytys käytössä. 
on Ei jälkijäähdytystä. 

Kytkin 8 Portaattomalla ohjauksella jäähdytys- lämmitysventtiilin ohjaus.  
off Ilman jäähdytys- lämmitysventtiilin ohjausta. 
on Jäähdytys- lämmitysventtiilin ohjaus käytössä. 
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8. Kasettipatterin toiminnot 

Laitteen säädössä käytettävät tiedot ovat seuraavat: 

Ts = lämpötilan asetusarvo 

Ti = sisäyksikönlämmönvaihtimen  anturin mittaama lämpötila  

Tr = huonelämpötila 

TV1 = toimilaite ON/OFF jäähdytysvedelle. 

TV2 = toimilaite ON/OFF lämmitysvedelle (erillisellä lämmityspatterilla varustetut mallit). 

Laitteen voi käynnistää ja sammuttaa neljällä eri tavalla: 

1 Ajastintoiminnossa kaukosäätimestä, seinäohjaimesta tai Modbus-liitännän kautta. 
2 Laitteen ON/OFF painikkeella kaukosäätimestä tai seinäohjaimesta tai Modbus-liitännän 

kautta kytkemällä tilatieto päälle (arvoon 1). 
3 Manuaalisesti painikkeesta laitteessa. 
4 Puhaltimen pyörimisnopeuden säätöviestillä.  

Kun laite käynnistetään, se käy viimeksi asetetuilla muistissa olevilla parametreilla. 

Jäähdytys 

Jos  Ti  ≥  Ts +1 °C:  

Jäähdytys käynnistyy. Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 vetää. Tilatieto AUX2 kärki kiinni. 

Sisäyksikön puhallin käy asetetulla nopeudella. 

Jos Ti  ≤  Ts:  Jäähdytys sammuu. Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 päästää ja tilatieto AUX2 
aukeaa.  

Sisäyksikön puhallin käy asetetulla nopeudella. 

Lämpötila voidaan asettaa välille Ts 16 - 30 °C 

Sisäyksikön puhaltimen voi asettaa nopeuksille: LOW, MEDIUM, HIGH ja AUTO. 

Venttiilin aukeaminen ja sulkeutuminen riippuu käytetyn toimilaitteen ajo-ajoista. 

Sisäyksikön puhallin pysähtyy 5 sek viiveellä laitteen pysäyttämisestä. 
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Sisäyksikön lämmönvaihtimen suojaus  

 

Jos Ti  ≤  2 °C  2 min.: Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 päästää ja tilatieto AUX2 aukeaa. 

Jos sisäyksikön puhallin  asetettu LOW nopeudelle, se käy MEDIUM 
nopeudella. Jos se on asetettu MEDIUM  tai HIGH nopeudelle, se käy 
asetetulla nopeudella.  
 

Jos Ti  ≥  5 °C 2 min.:            Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 vetää. Tilatieto AUX2 kärki kiinni. 

Sisäyksikön puhallin käy asetetulla nopeudella. 

Puhallus  

Sisäyksikön puhallin käy asetetulla nopeudella. TV1, TV2, AUX1 ja AUX2 ovat päästäneenä. 
 

Lämmitys  

 

Jos Tr  ≤  Ts -1 oC:  Lämmitys käynnistyy toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto 
AUX1 ovat vetäneenä.  

Sisäyksikön puhallin käy asetetulla nopeudella. 
 

Jos Tr  ≥  Ts:   Lämmitys loppuu, toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX1 
päästävät.  Sisäyksikön puhallin käy jälkilämmitys- tilassa. Sisäyksikön 
puhallin käy toistuvasti LOW nopeudella 30 sek ja pysähtyy 3 
minuutiksi.  

Lämpötila voidaan asettaa välille Ts 16 - 30 °C. 

Sisäyksikön puhallin voi asettaa nopeuksille: LOW, MEDIUM, HIGH ja 
AUTO. 

Toimilaitteen TV1 ohjaus käynnistyy 30 ja pysähtyy 120 sekunnin 
viiveellä. 
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Esilämmitys 

Jos  Ti  <  36 °C: (tai  < 28°C aseteltavissa DIP3 SW5) 

Kun esilämmitys käynnistyy, toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja 
tilatieto AUX1 ovat vetäneenä. 

Sisäyksikön puhallin ei pyöri ja keltainen merkkivalo vilkkuu. 

 

Jos Ti  ≥  38 °C: (tai  ≥ 30°C aseteltavissa DIP3 SW5) 

  Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX1 ovat vetäneenä. 

Sisäyksikön puhallin käy asetetulla nopeudella. 

 

Jos sisäyksikön lämmönvaihtimen lämpötila-anturi on rikki, esilämmitysaika on asetettu  

2 minuutiksi ja sisäyksikön puhallin käy asetetulla nopeudella.  

Jälkilämmitys 

Jos Ti  > 38 °C:  Kun toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX1 ovat 
päästäneenä, puhallin käy asetettua nopeutta. 

 

Jos 36 °C ≤ Ti ≤  38°C:  Kun toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX1 ovat 
päästäneenä, puhallin käy asetettua nopeutta. 

Jos Ti < 36 °C: Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX1 ovat päästäneenä. 
Puhallin käy 30s ja pysähtyy 3min ajaksi toistuvasti. 

Jos sisäyksikön lämmönvaihtimen lämpötila-anturi on rikki, jälkilämmitys asetettu 3 minuutiksi  
ja puhallin käy asetetulla nopeudella.  
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Sisäyksikön lämmönvaihtimen suojaus  

 

Jos Ti  ≥  75 °C: Lämpötilan noustessa toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX1 
päästävät. 

Sisäyksikkö käy suurella puhallusnopeudella. 
 

Jos Ti  <  70°C: Lämpötilan laskiessa toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto 
AUX1 vetävät. 

Sisäyksikkö käy asetetulla nopeudella. 
 

Jos sisäyksikön lämmönvaihtimen lämpötila-anturi on rikki, suojausasetukset ovat pois käytöstä  
ja kone käy esilämmitys- ja jälkilämmitys-asetusajoissa. 
 

Kuivaus 

 
Jos Tr  ≥  25 °C: Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX2 vetävät 3 min ajan 
ja päästävät 4 min ajan toistuvasti.  
 
Jos 16 °C ≤ Tr < 25 °C: Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX2 vetävät 3 min ajan 

ja päästävät 6 min ajan toistuvasti. 
 
Jos Tr < 16 °C: Toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX2 päästävät 4 min. 

ajan.  
 

Kuivatusjakson jälkeen järjestelmä päättää seuraavan ohjausjakson 
toimintatavasta. Puhallin käy alhaista pyörimisnopeutta. 

 

Automaattinen toimintamuoto 

Tämän toimintamuodon käyttöä ei suositella. 
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Sleep  

SLEEP toiminnan voi asettaa jäähdytys- 
tai lämmitysmuodossa.  

Jäähdytysmuodossa sisäyksikön 
puhallin käy LOW nopeudella ja  Ts 
nousee 2°C kahden tunnin aikana. 

 

 

 

Lämmitysmuodossa sisäyksikön 
puhallin käy asetettua 
puhallinnopeutta ja  Ts laskee 2°C 
kahden tunnin aikana.  

Toimintamuodon vaihto lopettaa 
SLEEP-toiminnan.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

tuntia asetusten jälkeen 

asetettu poistettu 
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Auto Fan Speed  

Jäähdytystoiminnassa puhallin nopeus 
vaihtuu vasemmalla olevan diagrammin 
mukaan ensimmäisen 30s jälkeen. 

Puhallinnopeutta voidaan säätää 15% - 
100% alueella. 
 

 

 

 

Lämmitysmuodossa puhallin nopeus 
vaihtuu vasemmalla olevan diagrammin 
mukaan ensimmäisen 30s jälkeen. 

Puhallinnopeutta voidaan säätää 15% - 
100% alueella. 

 

 

Swing - ilmansuuntain 

Yksikön puhaltimen ollessa käynnissä kaikissa toimintamuodoissa ilmansuuntain liikkuu tai sen voi 
pysäyttää haluttuun asentoon Pemco seinä- tai kaukosäätimellä.  

Käytettäessä kiinteistöautomaation ohjausta tai muiden valmistajien seinäsäätimien ohjausta, 
ilmansuuntain toimii oletusarvon mukaisesti heiluttaen ilmavirran suuntaa. Mikäli ohjausviestiä ei 
ole, sulkeutuvat ilmansuuntaimet. 

Ilmasuuntaimet voidaan asettaa kiinteästi haluttuihin asentoihin irtikytkemällä ilmasuuntaimien 
askelmoottoreiden ohjauskaapelit ohjauskortilta. Irtikytkentä tulee suorittaa kojeen ollessa täysin 
jännitteetön. Irtikytkennän jälkeen voidaan jokaisen ilmansuuntaimen asentoa säätää kääntämällä 
käsin varovasti yhtä aikaa molemmista reunoista.  Huom! Ilmansuuntaimet eivät sulkeudu 
ohjauksen loppuessa. 

Piirikaaviossa on esitettynä ”Stepping motor” liittimien sijainti. 
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Automaattinen uudelleenkäynnistys 

Asetetut asetukset säilyy laitteen muistissa seisonta- tai sähkökatkoksen aikana: toimintamuoto, 
lämpötila, ilmansuuntaimen ja puhallinnopeuden asetukset.  Kun sähkö palautuu tai kone 
käynnistetään uudelleen, laite käy aikaisemmin asetetuilla parametreilla.   

Käsiohjaus 

Laitteen etupaneelissa LED valon vieressä on RESET painike. Paina kerran, laite käy AUTO 
toimintamuodossa. 

Kondenssivesipumppu 

Kondenssivesipumppu on päällä jäähdytyksen ja kuivatuksen aikana. Kondenssivesipumppu käy 
vähintään 5min. termostaatin lopetettua toiminnan.  

Kondenssivesipumppu käy 5 minuuttia sen jälkeen kuin toimintamuoto on muuttunut.  

HUOM! Kondenssivesipumppu ei toimi jos laite on sammutettu pääkytkimestä tai laitteelle ei tule 
sähköä. Kondenssivesipumpun enimmäisnostokorkeus on 0,5m. 

Kondenssivesipumpun koho (kytkin)  

Jos kondenssivesikoho (N/C) on auki, kun laite kytketään päälle. Toimilaitteen TV1 ohjausrele 
Valve1 ei vedä. Kondenssivesipumppu käy. Kondenssivesipumppu on päällä vähintään 5min. 

Jos kytkin avautuu laiteen käydessä yhtäjaksoisesti ≥5 sekuntia, käy kondenssivesipumppu. Kun 
kytkin sulkeutuu, kondenssivesipumppu käy jatkuvasti 5 min.  Jos kytkin on auki jatkuvasti 5 
minuutin ajan, niin toimilaitteen TV1 ohjausrele Valve1 ja tilatieto AUX2 eivät vedä.  Sisäyksikön 
puhallin käy asetetulla nopeudella ja laite ilmoittaa häiriöstä.  

ALARM –kosketin tulee aktiiviseksi, jos kondenssivesikohon kytkin on auki yhtäjaksoisesti häiriö 
ajan.  

Ikkunakytkin (Windows switch) 

Ikkunakytkin on NO (Normal Open), jos kytkin on suljettuna yhtäjaksoisesti 10 minuuttia, sammuu 
laite ja laitetta ei voi käynnistää etäohjauksella, kauko- tai seinäsäätimellä. Laite käynnistyy 
uudelleen, kun kytkin on auki 2sekunttia. 

Ikkunakytkimen pysäytysaika voidaan asetella Modbus väylän kautta 1 – 16min. Tehdasasetus 
10min. 
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Ohjausviestit (Input Signal) 

Puhaltimen pyörimisnopeutta voidaan ohjata säätöviesteillä. Käytössä on portaattomat 0-10VDC tai 
0-5VDC, kolmiportaiset 24VAC tai 230VAC säätöviestit. Kun säätöviesti on käytössä, ei kauko- tai 
seinäsäätimellä voi säätää laitteen toimintaa. Säätöviestin poistuttua voidaan laitetta ohjata 
normaalisti seinä- ja kaukosäätimillä. 

Jos laite on valmiustilassa, käynnistyy laite säätöviestin aktivoiduttu. Kun säätöviesti poistuu, siirtyy 
laite valmiustilaan.  

Puhaltimen pyörimisnopeuden 230/24VAC säätöviesti ohjainkortin liittimessä TB2. Puhaltimen 
pyörimisnopeuksia on hidas, keskinopeus, suuri ja auto. Yksi nopeuden valintaviesti saa kerrallaan 
aktiivinen.  

Tehdasasetuksena on 230VAC säätöviesti. Käytettäessä suojajännitteistä 24VAC säätöviestiä 
oikosuljetaan liitin VH3. Tarkista aina liittimen VH3 asetus ohjausviestiä kytkettäessä. 

Puhaltimen pyörimisnopeuden 0-10VDC tai 0-5VDC portaaton säätöviesti ohjainkortin 
riviliittimessä 1&2. Puhaltimen pyörimisnopeutta voidaan säätää minimi- ja maksiminopeuden 
välillä portaattomasti. Laitteen pyörimisnopeuden merkkivalot kertovat suuntaa-antavasti 
pyörimisnopeudesta. Käytössä on kaksi jännitealuetta 0-10VDC tai 0-5VDC. Mahdollisten häiriöiden 
välttämiseksi on alin 20% säätöalueesta kuuluu laiteen pysäyttämisalueeseen, eli 0-10V 
säätöalueella 0-2V ja 0-5V säätöalueella 0-1V.  

Tehdasasetus on 0-10VDC. Käytettäessä 0-5VDC säätöaluetta, poistetaan oikosulkupala liittimestä 
JP2. 

Aika-asetukset 

Kun kaukosäätimeen vaihdetaan paristot, kello pitää nollata (Reset). Paristojen vaihdon jälkeen 
kelloaika vilkkuu.  

Paina Clock-painiketta (katso 

Kaukosäätimen painikkeet ja näyttö) 

- Paina Timer-Set-painiketta nostaaksesi kelloaika 1 minuutti kerrallaan.  
- Kuittaa oikea kelloaika Clock-painikkeella. 
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Ajastukset 

Käynnistäminen ajastuksella – Timer On   

- Paina kerran kaukosäätimen Timer On-painiketta, näytön ikoni vilkkuu  

(katso Kaukosäätimen painikkeet ja näyttö) 

-  Paina Timer-Set-painiketta asettaaksesi käynnistysaika, joka painalluksella 10 min. 
- Kuittaa käynnistysaika Timer On-painikkeella. 
- Peruuta ajastus painamalla Timer On-painiketta uudestaan 

Sammuttaminen ajastuksella – Timer Off   

- Paina kerran kaukosäätimen Timer Off-painiketta, näytön ikoni vilkkuu  

(katso Kaukosäätimen painikkeet ja näyttö) 

- Paina Timer-Set-painiketta asettaaksesi sammutussaika, joka painalluksella 10 min. 
- Kuittaa käynnistysaika Timer Off-painikkeella. 
- Peruuta ajastus painamalla Timer Off-painiketta uudestaan 

- Paina Timer Set –painiketta 3 sek. Ajastimen kierto-ikoni näytössä: Ajastettu käynnistys ja 
sammutus on päällä. 

- Sammuta painamalla Timer Set-painiketta uudestaan 3 sek. Ajastus pois päältä. 
 

 

Reset painike 

Käynnistäminen tehdasasetuksilla ja AUTO-asetuksilla   

- Etupaneelissa on merkkiledien vieressä RESET –painike.  
- Laitteen olessa sammutettuna, sähköt kytkettynä, 

voidaan laite käynnistää AUTO –toimintatilaan ja 
tehdasasetuksilla (lämpötila, puhallinnopeus jne.) 
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9. Tarkastukset ja huolto 

 

 Katkaise virta ennen huoltoa 

 

 Suodatin on akryylikuituista ja vesipestävä.  

Tarkista ja puhdista suodatin n. 1 kuukauden välein ja aina ennen sesongin alkua. 

 

 Tarvittaessa tilaa huoltopalvelut ammattilaiselta. 

 

 Suojaa lattia huollettaessa kondenssivesiviemäriä. 

 

Kasettipatterin pitkät käyttötauot 

 

 Ennen käynnistystä pitkän käyttötauon jälkeen, puhdista suodattimet ja tarkista 
kondenssivesiviemärien kunto. 

 Katso kohta Suodattimen asennus 

 Puhdista suodatin imurilla tai pese miedolla pesuaineella, muista huuhdella ja kuivata 
huolellisesti pesun jälkeen. Älä käytä puhdistamiseen yli 40 °C vettä. Asenna suodatin 
paikoilleen. 
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10. Vikatilanteet 

Jos huomaat laitteessa vikaa, pysäytä se. Ota yhteys myyjään. Älä yritä korjata laitetta itse.  

Ennen soittoa tarkista kuitenkin seuraavat asiat: 

 

Vika Mahdollinen syy Korjaus 

Laite ei käynnisty 

- ei virtaa 

- pääkytkin on OFF 
asennossa 

- huoneohjain rikki 

- puhallinmoottori rikki 

- tarkista sähköliitännät ja sulakkeet 

- pääkytkin ON asentoon 

- tarkista huoneohjain 

- tarkista puhallinmoottori 

Heikko teho 

- Suodatin tukossa 

- Esteitä puhallusaukon 
edessä 

- Väärät asetukset 

- Väärä veden lämpötila 

- puhdista suodatin 

- poista esteitä 

- tarkista asetukset 

- tarkista veden lämpötila 

Käyntimelua ja natinaa 

- Metalliosien kosketus 
toisiinsa 

- Löysät 
ruuvikiinnitykset 

- tarkista 

- kiristä ruuvit 
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LED –ilmaisimet 

 

 punainen LED keltainen LED vihreä LED 

HIGH nopeus päällä   

MEDIUM nopeus  päällä  

LOW nopeus   päällä 

Esilämmitys  vilkkuu  

Jälkilämmitys   vilkkuu 

Jäätymissuoja vilkkuu   

Ylilämpösuoja sisäyksikkö vilkkuu päällä  

Patterin lämpötila-anturi rikki päällä vilkkuu vilkkuu 

Huonelämpötila-anturi rikki vilkkuu  vilkkuu 

Kondenssivesipumppu rikki vilkkuu vilkkuu vilkkuu 

Kun lämpötila-anturi on rikki, punainen ja keltainen valo vilkkuu ja laite piippaa. Paina RESET tai mitä 
tahansa kaukosäätimen painiketta poistaaksesi piippaus-ääni. 

Kun kondenssivesipumppu on rikki, punainen, keltainen ja vihreä valot vilkkuvat ja laite piippaa.  Paina 
RESET tai mitä tahansa kaukosäätimen painiketta poistaaksesi piippaus-ääni. 

 

Seinäohjaimen (vaihtoehtoinen) ilmaisemat vikakoodit  

 
01 Huonelämpötila-anturi rikki 03 Patterin lämpötila-anturi rikki 

02 Vika kondenssivesijärjestelmässä 04 Autom. käynnistys ei toimi 
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11. Tekniset tiedot 

Räjäytyskuvat 
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Asennuskuvat 

PMFC-10/14/17/21-EC 

Puhaltimen asennus 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Kondenssivesialtaan asennus 
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PMFC-28/32/36/42-ECT 

Puhaltimen asennus 

 

Kondenssivesialtaan asennus 
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Mittakuvat 

PMFC-10/14-EC

 



  
             PMFC-EC-KASETTIPATTERI 
                                                                      ASENNUS- JA KÄYTTÖOHJE 

 

Lu
ku

: T
ek

ni
se

t t
ie

do
t 

37 

 

 

PMFC-17/21-EC  

 



  
             PMFC-EC-KASETTIPATTERI 
                                                                      ASENNUS- JA KÄYTTÖOHJE 

 

Lu
ku

: T
ek

ni
se

t t
ie

do
t 

38 

 

 

PMFC-28/32-ECT 
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PMFC-36/42-ECT 
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Piirikaavio 
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Johdotuskaavion mallikuvia 
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Venttiilin asennus 
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Esimerkki kytkennöistä 

 

Lisälaitteet 

Ulkoinen kondenssivesiallas - lisävaruste 

 

 Asenna kondenssivesiallas kahdella ruuvilla kiinnityslevyyn.  
 Tarkista että astia on vaakatasossa ja tasassa kiinnityslevyn kanssa.  
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Tuloilmakanavien pellit - lisävaruste 

  

 

 Poista suojapaperi pelleistä. 

 

 Aseta pellit tuloilmakanavien  

päälle ja paina paikoilleen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Säätöventtiili - lisävaruste 

Vain tapauskohtaisesti. 

 

 


